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 اخبار کوتاه

مشکل پاتوسی حل شد

فریبرز محمودزاده، مدیر واحد نقل‌وانتقالات سازمان لیگ فوتبال درباره 

آخرین وضعیت پاتوسی بازیکن اهل آفریقای جنوبی استقلال گفت: »نکته 

مهمی که در پرونده این بازیکن به آن توجه نشده بود، این است که هر فصل 

فوتبالی در کشور ما در دو سال میلادی تداخل دارد و استعلام مربوط به دو 

فصل گذشته ملاک عمل و تصمیم‌گیری است که مبنای محاسبه از ابتدای 

فصل لحاظ می‌شود، نه از زمان ارسال درخواست. به همین دلیل سازمان 

لیگ در مکاتبه‌ای با دبیرکل محترم فدراسیون فوتبال درخواست کرد سوابق 

ملی پاتوسی در تیم ملی آفریقای جنوبی در سال‌های ۲۰۱7-۲۰۱۶ نیز از 

فدراسیون فوتبال آفریقای جنوبی استعلام شود که طبق اعلام فدراسیون 

آفریقای جنوبی، پاتوسی در سال‌های ۲۰۱7-۲۰۱۶ در چهار بازی برای تیم 

ملی این کشور حضور داشته که در دو مسابقه نیز به میدان رفته است. بنابراین 

روابط بین‌الملل فدراسیون فوتبال می‌تواند نسبت به درخواست ITC پاتوسی 

از فدراسیون فوتبال آفریقای جنوبی اقدام کند و درصورت رعایت تمامی موارد 

مقررات نقل‌و‌انتقالات پاتوسی منعی برای همراهی استقلال تهران در لیگ 

برتر ندارد. ضمن اینکه باشگاه بلژیکی در مکاتبه رسمی با باشگاه استقلال 

تهران و فدراسیون فوتبال اعلام کرده پاتوسی حداقل ۱۰ بازی برای این تیم 

در سال‌های ۲۰۱7-۲۰۱۶ انجام داده است.« 

خلیلی، مدیر جدید پرسپولیس

با اعلام باشگاه پرسپولیس، محسن خلیلی به‌عنوان مدیر جدید تیم فوتبال 

پرسپولیس انتخاب شد. پیش از این مصطفی قنبرپور، مدیر پرسپولیس بود و 

او از این پس به‌عنوان مشاور مدیرعامل به کار خود ادامه می‌دهد. 

استقلالی‌ها دوباره پشت در ماندند 

قرار بود گروهی از بازیکنان استقلال روز گذشته برای پیگیری تمرین ریکاوری 

به سالن وزنه هتل المپیک بروند و باقی بازیکنان در زمین چمن شماره دو 

ورزشگاه آزادی تمرین کنند. با این حال پس از مراجعه گروه نخست به سالن، 

با درهای بسته مجموعه روبه‌رو شدند که دلیل آن هماهنگ نشدن حضور 

استقلالی‌ها در این سالن بود. بازیکنان هم پس از اینکه نیم‌ساعت منتظر 

ماندند، مشکل ورودشان حل شد اما پس از آن تصمیم گرفتند به خانه‌هایشان 

برگردند. هفته پیش هم قرار بود تمرین استقلال در زمین شماره دو ورزشگاه 

آزادی برگزار شود ولی با تمرین تیم بادران همزمان شد که با ناراحتی شفر و 

لغو تمرین همراه شد. 

افشای دلیل سکوت قلعه‌نویی

مرتضی تورک، رئیس کمیته اخلاق درباره روند بیانیه‌‌نویسی باشگاه‌ها قبل 

از انجام هر مسابقه به »تسنیم« گفت: »هر بیانیه‌ای که خلاف مقررات و 

ضوابط باشد، با آن برخورد می‌کنیم. هر بیانیه‌ای قابل برخورد نیست، اما 

بیانیه‌ای که حاوی مطالب کذب، توهین و اخلال در امنیت یا باعث تحریک 

هواداران و شائبه اتهام‌زنی به داوران شود، نقض مقررات است و با باشگاه 

مربوط برخورد می‌شود. در این رابطه، دو مدیرعامل باشگاه و یک سرمربی به 

کمیته اخلاق دعوت شده‌اند. به سرمربی مذکور اخطار هم داده‌ایم. )گفته 

می‌شود سرمربی مذکور امیر قلعه‌نویی بوده و به همین دلیل مدتی است که 

از مصاحبه خودداری می‌کند.(

هنوز هم صحنه اعتراض دسته‌جمعی بازیکنان تیم ملی 

ایران به داور دیدار مقابل ژاپن در اذهان عمومی باقی مانده 

و هر از چند گاهی آه از نهاد همگی‌مان درمی‌آید که اگر 

آن اعتراض بی‌موقع و غیرحرفه‌ای نبود، شاید الان طلسم 

43ساله شکسته شده بود. با همان حس و حال منفی، 

جام را به پایان بردیم و تنها دلخوشی‌مان یک لیگ جذاب و 

فوق‌العاده مهیج بود که نیمی از آن دست‌نخورده مانده بود. 

16 تیم حاضر در مسابقات با اهداف متفاوت رقابت خود را 

با یکدیگر از سر گرفتند اما پس از گذشت حدود سه هفته 

از نیم‌فصل دوم اتفاقاتی رخ داده که امید فوتبال‌دوستان 

را تا حد زیادی به ناامیدی بدل کرده است. 

  لیگ برتر اعتراضات

حمله پنج نفری بازیکنان ملی‌پوش ایران در امارات به داور 

مسابقه را این‌بار به کل لیگ و به تمامی 16 تیم و به همه 

ورزشگاه‌ها بسط دهید! این حال و روز سه‌ هفته نخست 

نیم‌فصل دوم رقابت‌های لیگ برتر بوده است. اعتراض به 

زمین و زمان که از بیرون مستطیل سبز با صدور بیانیه‌های 

مختلف مدیران باشگاه‌ها آغاز می‌شود و به داخل زمین 

بازی سرایت پیدا می‌کند. فرقی نمی‌کند داخل محوطه 

جریمه باشد یا در دایره میانی زمین. تفاوتی نمی‌کند در 

چه دقیقه‌ای از زمان بازی باشیم؛ همه درحال اعتراض 

هستند. هوادار روی سکو، مربی کنار نیمکت و بازیکن 

داخل زمین. بارها در 20 بازی انجام‌شده لیگ تا به اینجا 

از این اتفاقات تماشا کرده‌ایم. بازیکنی که بابت یک توپ 

معمولی 50 متر استارت می‌زند تا داور را تحت فشار قرار 

دهد و با بازیکن تیم روبه‌رو درگیر شود. ستاره ملی‌پوشی 

که به خاطر یک خطای ساده از کوره درمی‌رود و حرکت 

غیرورزشی انجام می‌دهد. سرمربی‌ای که بازیکنان تیمش 

در یکی از مهم‌ترین بازی‌های فصل قادر به دادن چهار پاس 

به یکدیگر نیستند اما بعد از شکست همه چیز را به داور ربط 

می‌دهد و به قول معروف شانه خالی می‌کند. اینجا لیگ 

برتر اعتراضات است؛ خوش آمدید!

  کارت‌های کمتر، اعتراض‌های بیشتر

51 کارت زرد و دو کارت قرمز در 20 مسابقه. میانگین 2/68 

کارت در هر دیدار. آمار بالایی نیست. اعداد و ارقام نه‌تنها 

از وخامت اوضاع حکایت نمی‌کند بلکه نوید لیگی کم‌تنش 

را هم می‌دهد. 70 کارت زرد و 6 کارت قرمز در 24 مسابقه؛ 

میانگین 2/91 کارت در هر بازی. این‌آمار سه بازی نخست 

لیگ برتر است. همان‌طور که مشخص است طبق آمار حتی 

تعداد کارت‌های زرد و قرمز تا حد قابل‌توجهی در نیم‌فصل 

دوم کمتر شده اما آیا این تمام حقیقت ماجراست؟‌جواب 

بدون‌شک منفی خواهد بود. برای اثبات این امر به سراغ 

پراخراج‌ترین هفته لیگ برتر می‌رویم؛ یعنی هفته دوم. 

جایی که پنج بازیکن از زمین مسابقه اخراج شدند. وحید 

محمدزاده از ذوب‌آهن، محمد دانشگر از استقلال تهران، 

سینا مریدی از فولاد خوزستان، وحید نامداری از استقلال 

خوزستان و محمد قنبری از پدیده مشهد. هر پنج اخراج کاملا 

فنی و در جریان مسابقه رخ داد و نشانه‌ای از اعتراض در آنها 

نبود. البته آن زمان هم، اعتراض بود و مشکلات داوری هم 

در هر رقابت به چشم می‌خورد اما هجمه‌ها تا این حد شدید 

نبود. داوران به این شدت تحت فشار و زیر ذره‌بین نبودند. 

روی دیگر سکه خود این اشخاص بودند؛ یکی از مهم‌ترین 

مقصران وضعیت کنونی. قاضیانی که اگر واکنش‌های 

بهتری نسبت به اعتراض‌های بازیکنان و مربیان از خود به 

نمایش می‌گذاشتند و اجازه پیشروی بیش از حد را به آنها 

نمی‌دادند الان کار به اینجا نمی‌کشید که به این شدت 

جایگاه‌شان تضعیف شود. علیرضا بیرانوند در بازی فولاد و 

پرسپولیس به سمت رضا کرمانشاهی یورش برد و حتی بعد از 

دریافت کارت زرد هم دست از اعتراض شدید خود برنداشت 

تا نشان دهد ابایی از اخراج شدن ندارد یا به‌عبارت بهتر 

خیالش راحت است که داور چنین تصمیمی نخواهد گرفت. 

اگر کرمانشاهی مماشات نمی‌کرد، احتمالا در ادامه بازی 

آرامش بیشتری داشت. همین اتفاق در همین بازی برای 

فرزاد جعفری، مدافع فولاد هم رخ داد و بازهم واکنش داور 

مشابه بود. بازی تراکتورسازی و استقلال هم اوضاع بهتری 

نداشت. از همان دقیقه اول بازیکنان بابت هر توپی به سمت 

اشکان خورشیدی حمله می‌کردند و داور قائمشهری هم به 

جای برخورد قاطع با خاطیان، به نرمش بی‌موقع روی آورد 

و باعث شد دقیقه به دقیقه جو بدتر و سنگین‌تر شود. نقطه 

مقابل آنها علیرضا فغانی بود. داور بین‌المللی کشورمان که 

در بازی سپیدرود و سایپا به محض اولین اعتراض علی دایی، 

به سمت او رفت و خیلی سریع با یک تذکر جدی مانع از 

شدت گرفتن اعتراضات شد و نطفه را در همان‌جا خفه کرد. 

  اعتراض، حاصل نتایج سینوسی سرخابی‌ها

سرخابی‌های پایتخت این روزها وضعیت سینوسی در 

نتیجه‌گیری خود پیدا کرده‌اند. هر دو یک شکست خارج 

از خانه داشته‌اند. این درحالی است که در فضای مجازی و 

حقیقی مدام از مشکلات داوری می‌نالند و اعتراضات‌شان 

به همین مساله ختم می‌شود. جالب است بدانید این دو 

تیم بعد از ماشین‌سازی بیشترین اخطار را از داوران دریافت 

کرده‌اند و به‌نوعی خودشان در متشنج‌شدن بازی‌ها در 

نیم‌فصل دوم نقش داشته‌اند. نکته دردناک این است که 

نیمی از این اخطارها، بابت اعتراض بوده نه مسائل فنی. 

داریوش شجاعیان در بازی با تراکتور به خاطر اعتراض 

بی‌مورد بابت یک صحنه نه‌چندان حساس در نیمه نخست 

کارت زرد گرفت. شجاع خلیل‌زاده در دیدار برابر استقلال 

خوزستان به خاطر صحنه‌ای که اصلا نیاز به اعتراض نداشت، 

کارت گرفت و به تنها بازیکن نیم‌فصل دوم تبدیل شد که 

دو کارت زرد گرفته است. درمقابل تیم‌های تراکتورسازی و 

سپاهان در سه دیدار نیم‌فصل دوم تنها دو کارت زرد گرفته‌ 

و بسیار حرفه‌ای‌تر از سرخابی‌های پایتخت کار کرده‌اند. 

صدرنشینی سپاهان و برد تراکتور در دیدار 6 امتیازی برابر 

استقلال حاصل این آرامش نسبی بوده است. 

  اشتباهات بیش از حد داوران

در پایان باید گفت جو متشنج این روزهای لیگ برتر به نفع 

هیچ‌کس نخواهد بود؛ نه به سود تیم‌ها و نه به سود داورها. 

داورانی که به واقع کیفیت بالایی در این فصل نداشتند و 

میزان اشتباهات‌شان از حد مجاز گذشته است. فاصله 

بین علیرضا فغانی و الباقی قضات حاضر در بازی‌ها، کمی 

آزاردهنده شده و‌ ای کاش کمیته‌داوران به جای دل‌بستن 

به VAR که مشخص نیست چه زمانی شاهد حضورش در 

لیگ خواهیم بود، میزان سوت‌های خطا و اشتباه داوران 

را کاهش دهد و البته نگذارد قاضیان فوتبال تا این حد با 

معترضان مهربان باشند. 

گزارش »فرهیختگان« از لیگ برتر اعتراضات

قاضیان مهربان، یاغیان شجاع 

تیم فوتبال استقلال در 

یک دیدار 6 امتیازی 

دیگر هم ناکام ماند 

تا بارقه‌های امید 

هوادارانش برای کسب عنوان قهرمانی بعد از پنج فصل کم‌رنگ‌تر از همیشه شود. 

داستان بارقه‌های امید برای قهرمانی از هفته گذشته و بعد از شکست پرسپولیس 

مقابل فولاد از همیشه پررنگ‌تر شده بود و اگر استقلال می‌توانست ذوب‌آهن را 

شکست دهد، به سه امتیازی پرسپولیس و چهار امتیازی صدر جدول می‌رسید، اما 

اولین بدشانسی برای شفر و شاگردانش لغو دیدار با تیم اصفهانی بود و بزرگ‌ترین 

بدشانسی هم رسیدن به خانه پرشورها بود، آن هم بدون چند مهره تاثیرگذار که 

به خاطر محرومیت و مصدومیت این دیدار را از دست داده بودند. یک روز قبل 

از دیدار استقلال و تراکتورسازی، پرسپولیس موفق شد حریف هم‌نام استقلال 

اما از خطه جنوب را دو بر صفر شکست دهد تا دوباره اختلاف دو تیم به 9 امتیاز 

برسد )البته با دو بازی بیشتر برای سرخ‌ها( و همین موضوع کافی بود تا درصورت 

شکست احتمالی استقلال در تبریز، فاصله بیشترین و کمترین امیدواری برای 

موفقیت در فصل جاری فقط به پنج روز برسد. )از شکست پرسپولیس در اهواز 

تا شکست استقلال در تبریز( از سوی دیگر اگر استقلال موفق می‌شد در تبریز 

مقابل تراکتورسازی به برتری برسد، با یک بازی کمتر به جمع مدعیان قهرمانی 

می‌رسید و یک‌بار دیگر برای کسب عنوان قهرمانی در فصل جاری امیدوار می‌شد. 

با همه این تفاسیر استقلال بازی بزرگ را در تبریز باخت تا شانس‌های زیادی را از 

دست داده باشد. استقلال این دیدار را هم در زمین باخت و هم در جدول امتیازات 

لیگ برتر و حالا یک‌بار دیگر این تیم سرنوشت را به دست دیگر مدعیان سپرده تا 

درصورتی که خودش در دیدارهای آینده بتواند سه امتیازهای پیاپی را به دست 

بیاورد، امیدوار به عقب‌ماندن سایر مدعیان از کورس باشد. 

  نشانه‌هایی برای ایمان نیاوردن به استقلال

استقلال فصل گذشته را خوب شروع نکرد اما خوب به پایان رساند تا امیدها برای 

فصل بعد بیشتر شود اما تیام، جباروف، ابراهیمی، نورافکن و حسینی از جمع 

شاگردان شفر جدا شدند و به جای آنها بازیکنانی جذب شدند که هیچ‌گاه در قد 

و قواره قبلی‌ها نبودند. همین موضوع عاملی شد تا استقلال یکی از ضعیف‌ترین 

فصل‌هایش را آغاز کند و جالب اینکه حتی تا مدت‌ها از گلزنی هم در فصل جاری 

خبری نبود. امیر قلعه‌نویی جمله معروفی دارد، او می‌گوید برای قهرمانی باید 

از 6 دیدار ابتدایی و 6 دیدار انتهایی فصل حداکثر امتیازات را کسب کرد و اگر 

چنین ادعایی درست باشد، می‌توان دلیل عمده عدم قهرمانی استقلال را در پنج 

فصل اخیر همین موضوع دانست؛ شروع‌هایی ناامید‌کننده و ضعیف از تیمی 

مردمی و بزرگ. استقلال امسال هم تا به خود آمد تقریبا نیمی از نیم‌فصل از 

دست رفته بود و جبران روزهای ناکامی کمی سخت و شاید هم غیرممکن بود. 

اما آبی‌ها با جمع‌کردن امتیازات لازم سرانجام تا رده پنجم خود را بالا کشیدند و 

جدال قهرمانی را جذاب کردند اما در بزنگاه کسب نتایج مهم، نتوانستند موفق 

ظاهر شوند و حالا دوباره از کورس عقب مانده‌اند. 

  ناکامی مطلق مقابل بالانشینان

یک نگاه کلی هم می‌اندازیم به دیدارهای استقلال مقابل حریفان بالانشین 

یا به‌عبارتی دیگر مدعیان قهرمانی در جدول رده‌بندی. استقلال به جز دیدار 

با تراکتورسازی در هفته سوم لیگ برتر در تهران هیچ‌گاه در دیدار با سایر 

تیم‌های مدعی موفق عمل نکرده و حتی نتوانسته دروازه آنها را باز کند. )برد برابر 

تراکتورسازی هم به لطف ناهماهنگی‌ها و نتایج ضعیف ابتدای فصل این تیم به 

دست آمد.(استقلال ابتدا در دیدار مقابل فولاد در تهران بدون گل متوقف شد و 

سپس دربی را هم با همین نتیجه به پایان رساند. در ادامه شاگردان شفر در تهران 

مقابل سپاهان یک بر صفر شکست خوردند. استقلال سپس در تهران مقابل 

پدیده یک دیدار 6 امتیازی دیگر را هم از دست داد و مقابل حریفش بدون گل 

متوقف شد و درنهایت هم از دیدار حساس مقابل تراکتورسازی با دست خالی 

به تهران بازگشت تا مشخص شود تیم شفر حداقل امسال تیم بازی‌های بزرگ 

نیست و نمی‌تواند در دیدار با بالانشینان و مدعیان قهرمانی موفق عمل کند. 

شاید در برخی از این دیدارها به‌خصوص دیدار با سپاهان و پدیده حتی از ناحیه 

داوری هم متضرر شده باشد اما اگر همین روند برای شفر و تیمش در نیم‌فصل 

دوم ادامه داشته باشد، خواب‌های قهرمانی که هیچ، رویای کسب سهمیه لیگ 

قهرمانان آسیا هم برای استقلال فصل بعد نقش برآب شده و آب خوش در فصل 

جاری هم از گلوی هواداران استقلالی پایین نخواهد رفت. 

به علی خسروی، کارشناس 

داوری زنگ زدیم تا نظرش را 

درمورد مهم‌ترین سوال این 

روزهای جامعه داوری بپرسیم. 

سوالی که انگار کمتر کسی دوست دارد به آن توجه کند. همه فقط 

می‌خواهند بدانند حرکت دژاگه کارت داشت یا اعتراض‌های فلان 

بازیکن باید به اخراج منجر می‌شد یا نه. ما اما سوال دیگری داشتیم. 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با خسروی را در ادامه می‌خوانید.

سوالی که امروز از شما می‌پرسیم، سوال بسیار ساده‌ای است. 

چرا داورها اجازه می‌دهند با آنها این‌طور برخورد شود؟ چرا اجازه 

می‌دهند زمین و زمان به آنها توهین کنند و به تک‌تک 

تصمیماتی که می‌گیرند، اعتراض داشته باشند؟

اجازه بدهید من بابت این سوال خوب از شما تشکر 

کنم. الان چند روز است خبرنگارها زنگ می‌زنند که 

حرکت این بازیکن اخطار نداشت؟ تصمیم داور 

در آن صحنه اشتباه نبود؟ خود خبرنگارها هم 

انگار از داورها طلب دارند. این وسط اولین‌بار 

است که شما همان حرف من کارشناس داوری 

را می‌زنی. 

خب، پاسخ سوال ما چیست؟

ضعف داورهای خودمان؛ نه ضعف فنی و نه ضعف 

آموزشی بلکه شل‌گرفتن قوانین. این ایرادی است که 

نباید داشته باشیم و داریم. داور، کمک‌داورها و داورچهارم 

وظیفه دارند با برخورد صریح و قاطع با مربیان و بازیکنانی 

که  می‌کوشند با اعتراضات‌شان جو ورزشگاه را متشنج 

کنند، پیام واضحی را صادر کنند؛ اینکه زمین فوتبال 

جای اعتراض نیست. 

آیا در کلاس‌های داوری به داورها دستور می‌دهند که 

با اعتراض‌ها برخورد نکنند؟

ابدا این‌طور نیست. در تمام دنیا قوانین تدریس‌شده در 

کلاس‌های داوری یکسان است. محمود خوشخوان در کلاس 

داوری به ما دستور داد هر بازیکنی که برای شما دست می‌زند، با حرکتش به 

شما فحشی را می‌دهد که به زبان نمی‌آورد. این حرفش در ذهن من ماند و 

تا آخر داوری هر وقت دیدم بازیکنی مشغول دست زدن برای من است، به او 

کارت دادم؛ ازجمله در بازی سپاهان و ابومسلم که هم به بادامکی کارت دادم 

هم به جباری، هر دو کوشیدند تا با دست زدن به قضاوت من اعتراض کنند. 

داورها اختیار برخورد کردن با بازیکن و مربی معترض را دارند؟

بله. بنده از داوران تقاضا دارم طبق ماده پنج از اختیارات خود استفاده 

کنند. طبق ماده 12 هم داورها کاملا این اختیار را دارند که مصداق 

حرکات اعتراضی را با نهایت جدیت و سختگیری اعمال کنند. اصلا 

این قانون است که هرگونه اعتراض به داوری به وسیله گفتار و 

رفتار و کردار، رفتار غیرورزشی به حساب می‌آید و باید جریمه شود. 

مربیان هم در این اعتراض‌ها بسیار اثرگذار 

هستند. 

بله و نمی‌دانم چرا ما داورها چنین اجازه‌ای می‌دهیم. 

90درصد مربیان لب خط اعتراض‌های تند و 

پرخاشگرانه‌ای دارند که هم داخل زمین را ملتهب 

می‌کند هم سکوها را. نمی‌دانم چرا داورهای ما 

با این عزیزان دل برخورد جدی و قاطع ندارند؟ 

باور کنید یک اخطار و دو تشر اول بازی کافی 

است تا یک نیمه را به‌درستی مدیریت کنید. 

داور برای مهار بازی چند راه و وسیله دارد 

که کارت‌هایش از همه آنها مهم‌تر است. انگار 

داورهای ما می‌ترسند کارت بدهند. 

ببینید ما در بازی با ژاپن چوب همین اعتراض‌های الکی را 

خوردیم. داورهای ما نه‌تنها باید درست کارت بدهند بلکه گاهی 

اوقات می‌توانند با دو برخورد قاطع حتی بازیکنان را ترغیب کنند 

که دیگر خطای منجر به گرفتن کارت را هم نداشته باشند. من 

فقط از داورها یک خواهش دارم. گول برخی از این کارشناسان 

داوری تلویزیونی را نخورید. با قدرت کارتان را انجام بدهید و از 

برخورد قاطع با هر عامل التهاب‌آفرینی پرهیز نکنید. با قدرت 

سوت بزنید. 

  گفت‌وگو  گزارش
خسروی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: داوران ما قاطعیت ندارند

افزایش اعتراض‌ها حاصل کوتاه‌آمدن داوران است
گزارش »فرهیختگان« از روزهای خاکستری استقلال
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